

# 添设备释放警力 促服务提高效率

本报讯(记者王祯 通讯员武建飞)近日,记者从包头市公安局出入境管理科了解到,经过一段时间的试运行,包头市公安局出入境大厅引进的4台自助照相设备于近日全部正式投入使用。

据了解,为创新政务服务模式,更好地满足群众对办证的需求,早在2018年,包头市公安局出入境管理科便引进1台自助照相设备。该设备操作简便、照相速度快,不仅能满足群众自由选择最佳相

片的需求,而且实现了窗口建设智慧升级,极大地缩短了群众办证时间,赢得了群众一致好评。考虑到市公安局出入境大厅办证群众多、办证量大,1台自助设备远远不能满足当前办证需求,包头市

公安局又新增设了3台自助照相设备。目前,4台自助照相设备和一台人工照相设备同时提供服务,既适应了当前群众的办证需要,又优化了办证流程,释放了部分警力。

## 检查指导监狱工作 巩固场所安全成果

扎兰屯讯 3月14日,自治区监狱管理局政委姜和平一行两人在东部分局党委委员、公安分局局长魏洪波的陪同下,到扎兰屯监狱检查指导工作。扎兰屯监狱负责人张富君及监狱领导班子成员陪同检查。

姜和平一行先后深入会见室、罪犯医院、生产车间等地进行了检查,充分肯定了扎兰屯监狱近期开展的主要工作。他指出,监狱民警精神状态饱满,职责牢记于心,熟悉本职岗位情况,这说明监狱日常工作做得扎实有效。张富君代表监狱党委表态,一定认真贯彻落实姜和平的指示精神,以实际行动确保监狱持续安全稳定。(郭炜 韩冀亮)

## 异地交叉执法 从重从严处罚

本报讯(记者李亮 通讯员郝彩雨)为进一步加大严重道路交通违法行为的集中整治力度,给广大群众出行创造良好的道路交通环境,鄂尔多斯市公安局交管支队统一部署开展异地交叉执法行动,有效整治各类道路交通违法行为。

3月20日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队与包府大队拉开了异地用警交叉执法行动的序幕。为保障此次行动落到实处,109国道东线大队成立了专项行动领导小组,精心组织,务求实效,与友邻大队齐抓共管,形成合力,全力以赴,严查涉牌涉证、超员、超速、酒后驾驶等严重交通违法行为,发现一起,查处一起,从严处罚,始终保持高压态势,进一步净化辖区道路交通安全环境。

## 组织交警进社区 扩大宣传讲法律

根河讯 为做好辖区群众的交通安全宣传工作,提升群众的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队组织宣传民警进社区,深入开展春季道路交通安全宣传活动。

活动中,民警向群众重点宣传了与农用车、摩托车、三轮车、低速货车相关的交通法律知识,并结合典型事故案例,对酒后驾驶、疲劳驾驶、“三超一疲劳”等严重交通违法行为进行讲解。宣传中,民警还就广大群众关心的机动车行车安全问题进行了解答,使群众充分认识到遵守交通法规的重要性,做到防患于未然。此次活动,不仅扩大了宣传教育的覆盖面,也对促进社区群众提高安全意识、自觉抵制交通违法行为起到了积极的推动作用。(荣兴杰)

## 加大巡逻执勤力度 完成道路管控任务

本报讯(记者李亮 通讯员何永胜 刘懿莹)近一个时期以来,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队全警动员,全力以赴,有效落实职责任务,不断加大管控措施,确保了辖区道路交通形势安全、平稳、有序。

针对辖区路况特点,该大队有效调整警务模式,落实24小时值班备勤制度,将警力最大限度向路面倾斜,加大巡逻管控力度,严查超速、超员等重点交通违法行为。同时在巡逻管控的过程中,及时发现并整改各类安全隐患,完善客运车辆登记台账,加强源头管理,严防重特大事故发生。此外,该大队还借助严查严管的有利时机,依托路勤中队,积极向驾驶人传授交通安全知识,有效提升其交通安全意识和我防范能力。



近日,巴彦淖尔市交管支队乌拉特后旗交管大队组织民警走进该旗蒙古族小学,开展“蒙汉双语”交通安全知识宣传活动。民警向小学生们介绍了交通信号灯的含意和道路通行的基本原则及安全出行技巧,着重讲解了闯红灯酒驾、超速行驶等违法行为的危害,劝导小学生们将所学的交通安全知识讲给家长听,带动身边的亲人共同文明参与交通。

张璋 崔高明 摄

## 签订“结对协议” 新警“拜师学艺”

萨拉齐讯 近日,萨拉齐监狱召开2019年青年民警座谈会暨拜师仪式。会上,十几名新警就参加工作以来,对所从事的监狱工作的理解认识和亲身体会进行踊跃发言,随后,26名师徒民警互相敬礼、握手,交换签订结对拜师的协议书。新警、导师代表分别进行了发言,表示一定同心协力,认真完成传帮带各项任务,传承监狱精神,铸就辉煌事业。

该监狱党委副书记、政委陈卫东简要介绍了该监狱的基本情况和优良传统,并围绕新形势、新任务、新目标、新要求,就新警如何尽快适应岗位、扎实开展工作、不断提高素质,成为一名合格监狱人民警察提出四点要求。该监狱副监狱长王瑞清对青年民警提出寄语,希望他们牢固树立底线思维、红线意识,洁身自好,敏而好学,迅速成长为一名合格的监狱人民警察,在监狱事业这个广阔的舞台上追逐梦想,实现自己的人生价值。(崔娜)

## 依托检查服务站 构筑车辆安全线

阿里河讯 呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队紧密结合道路交通安全集中行动,持续加大对危化品车辆的安全监管力度,筑牢危化品运输车安全防线,确保辖区道路交通安全形势平稳。

该大队从加强源头管控和路面管控入手,全面排查登记辖区过往从事危险化学品运输的企业、车辆、驾驶人、押运员及危险品种类、运输线路等,重点检查运输资质、驾驶人、押运人员上岗资格,车辆是否检验及按规定悬挂危险化学品运输标志等。同时深入辖区危化品运输、生产企业开展检查,督促企业全面落实企业安全监督管理责任,并依托检查服务站,对过往辖区的危化品运输车辆实行逢车必查,重点抽查道路运输专用标识和安全标示牌、车身反光标识、有无押运人员及是否按照规定的运输时间、路线和速度行驶等情况,严查危化品运输车辆疲劳驾驶、违法停车、无证运输、未按规定时间线路行驶、不配备押运人员等交通违法行为,切实维护辖区群众出行安全。(高嵩)

## 观看法治微电影

乌海讯 为进一步提高社区矫正工作实效,增强社区矫正人员悔罪意识,强化服刑观念,3月21日,乌海市拉僧庙司法所创新教育形式,组织社区矫正人员集中观看法治微电影《廊桥救赎》。

观影前,该司法所所长对社区矫正人员进行警示教育,以案释法,用真实案例告诫每一位社区矫正人员,严格遵守社区矫正相关规定,严格遵守请、销假制度,摒弃不良行为和恶习,加强自我约束,努力把自已改造成守法、守法的好公民。

## 接受教育促矫正

《廊桥救赎》是一部反映社区矫正工作的微电影,讲述了社区矫正对象顾明卫在矫正期间,由于受到不良影响,在重新犯罪的道路上越走越远,社区矫正工作者通过情与理的感化他,令其“迷途知返”的故事。

观看影片后,社区矫正人员纷纷表示,要自觉接受教育矫正,珍惜国家和人民给予自己改过自新的机会,树立正确的矫正价值观和重新做人的信心,以实际行动融入社会。(车晨)

## 绿化带突起明火

乌海讯 3月19日中午12时09分,乌海消防支队接到报警称:位于乌海市海南区幸福小区4号楼楼前的绿化带树木突然起火,海南区消防一中队接到派警后,立即出动一辆水罐消防车、一辆泡沫消防车和8名消防员,火速赶赴事故现场。

20分钟后,该中队消防员到达现

## 消防员紧急处置

场,经侦查询问得知,小区内有二三十平方米的绿化带树木起火,原因不明,无人被困,此时火势处于下降阶段。根据侦查结果,指挥员立即命令:8吨水罐车出一支水枪灭火,15吨泡沫消防车在旁待命负责供水。命令下达后,消防员迅速展开行动,经过全体消防员的不懈努力,火势成功扑灭。(刘佳)

## 宣传扫黑除恶

乌海讯 为了深入发动广大师生积极参与扫黑除恶专项斗争,坚决清除校园欺凌、“校园贷”等黑恶行为,乌海市海勃湾区21所中小学举行了“开学第一课 扫黑除恶进校园”宣传活动,向广大师生宣传扫黑除恶重大意义和主要内容,倡议师生、家长共同创建平安和谐校园。

各学校在每学期班主任部署会上发放了扫黑除恶十问十答知识清单,进一步提高了全体教师对扫黑除恶专项工作的认识,营造全校老师齐心共创文明和谐校园的良好氛围。活动中,政教处通过家长微信群,开展了“扫黑除恶专项斗争”宣传工作,学校法治副校长为学生们举办了预

## 活动寓教于乐

防校园欺凌的知识讲座,受到大家好评。

海勃湾区教育系统在行业内部举办内容丰富、寓教于乐的宣传活动,增强了同学们远离黑恶、预防犯罪、遵纪守法的意识。今后学校还将通过宣传栏、黑板报等多种方式,扩大扫黑除恶专项斗争的社会影响力,持续营造良好氛围,构建平安和谐校园,为学生健康成长保驾护航。(曹娜)



## 狠抓队伍作风养成 提高规范执法水平

城关讯 为进一步加强执法规范化建设,提升一线执勤民警、辅警交通管理的执法水平,乌兰察布市兴和县交警大队积极开展各项制度建设,全面加强民警、辅警教育培训,强化日常监督考核,促进执法规范化建设不断得到提升。

该大队坚持不懈抓好“中央八项规定”“五条禁令”和“七个严禁”的贯彻落实,狠抓民警、辅警作风的养成,从警容风纪、值班备勤、装备车辆管理等方面抓好落实,使基层民警、辅警举止端庄、行为规范、纪律严明、作风过硬。

针对当前部分民警、辅警在执法执勤过程中存在的执法不规范,执法不严、执法不公等现象,该大队进一步强化对民警、辅警的教育培训,组织民警、辅警对道路执勤执法相关法律法规要求进行认真学习,使每一位民警、辅警规范执法用语、执法方式,在执勤过程中做到严格、文明、规范执法,构建良好警民、辅警关系,充分树立交警良好形象。

为确保执法规范化建设工作落到实处,该大队严格考评制度,充分运用考核制度,对民警、辅警的执法情况进行测评,利用每周例会,对民警执法过程中暴露出来的不规范问题及时进行纠正、传达,从而切实增强民警、辅警执法规范意识。(贾秀)